

Deva are prima Clasă Confucius de liceu din România

Liceul de Arte Plastice din Deva a sărbătorit, ieri, 5 ani de colaborare cu Institutul Confucius din Sibiu și a deschis oficial Clasa Confucius

Raluca Cetean

Un proiect îndrăzneț - inițiat în 2010 de Liceul de Arte Plastice „Sigismund Toduță” din Deva și Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” în parteneriat cu Universitatea „Lucian Blaga” și Institutul Confucius din Sibiu - a popularizat în orașul Cetății limba, cultura și civilizația chineză, dar și tradițiile și obiceiurile Chinei.

Un grup de elevi ai liceului studiază limba și cultură chineză, cu profesori chinezi, iar Biblioteca Județeană organizează cursuri de limbă și calligrafie chineză și o serie de acțiuni dedicate culturii și civilizației chineze, care atrag un public numeros.

După 5 ani de colaborare româno-chineză, Liceul de Arte Plastice Deva a deschis ieri, oficial, prima Clasă Confucius

“Ca orice noutate, limba chineză a fost primită, la început, cu o oarecare curiozitate. Am început cursurile cu 40 de elevi, în 2010, iar astăzi avem 80, plus alte două clase care au în orar opțional limba și cultura chineză”

Prof. Gheoghe Mihuş, directorul Liceului de Arte Plastice Deva



de liceu din România. La eveniment au fost prezenți reprezentanții ai Universității „Lucian Blaga” și Institutului Confucius din Sibiu, ai Ambasadei Republicii Populare Chineze, dar și oficialități locale și județene.

Buget de 10.000 de dolari

Clasa Confucius este o clasă ai cărei elevi vor studia - cu profesori chinezi - limba chineză, elemente de cultură și civilizație chineză și istoria și geografia Chinei. Clasa are statut și conducere proprii și un



buget anual de 10.000 de dolari, acordat de statul chinez.

„Banii sunt alocați pentru dotarea claselor cu mobilier și aparatura necesară, pentru burse ale elevilor, tipărituri în limbile română și chineză și pentru schimburi culturale între cele două țări”, a explicat profesorul Gheoghe Mihuş, directorul Liceului de Arte Plastice.

Potrivit acestuia, în curând, și alte licee din județ, dar și studenții facultăților tehnice de

“Elevii din Deva studiază de cinci ani limba și cultura chineză, dar acum, aici a fost deschisă oficial prima Clasă Confucius de liceu din România. Ne învățăm reciproc. Ei ne învață limba română, iar noi îi învățăm limba chineză. Institutul Confucius din China are deschise 475 de institute și 851 de clase în 126 de țări de pe glob”

Prof. univ. Dr. Song Shaofeng, directorul Institutului Confucius din Sibiu

la Universitatea din Petroșani vor avea posibilitatea să urmeze cursuri de limbă și cultură chineză.

Tai Chi, expoziții și bucătărie chinezescă

Inaugurarea Clasei Confucius a fost marcată printr-o serie de manifestări. O demonstrație de Tai Chi a adus în fața celor prezenți una dintre cele mai eficiente arte marțiale, recunoscută pentru efectele benefice asupra sănătății și longevității practicanților. O expoziție de fotografie, desen și pictură a reunit lucrări ale elevilor deveni care studiază limba chineză și fotografii de la acțiunile desfășurate pe parcursul colaborării cu Institutul Confucius, dar și obiecte de artă chineză realizate prin tehnici speciale. Nu a lipsit nici degustarea deliciilor bucătăriei chinezești, urmată de o întâlnire cu tradițiile și obiceiurile chinezești și un spectacol susținut de formații ale Liceului „Sigismund Toduță”.